
 

 

 الصف السادس الابتدائى 

 المساحة الكلية والمساحة الجانبية لمتوازى المستطيلات:

 متوازي المستطيلات هو مجسم له ست اوجه كل منها 

 مستطيل وكل وجهين متقابلين متساويان في المساحة 

 و متوازيان .

  

 

 

 سم اوجد8سم و ارتفاعه 4سم و عرضه 6متوازي مستطيلات طوله  (1مثال 

 مساحته الجانبيه و الكليه ؟

 المساحة الجانبيه لمتوازي مستطيلات = محيط القاعده × الارتفاع الحل :

 × الارتفاع 2= )الطول + العرض ( ×                                           

 ²سم 160=  8×20=  8(×6+4×)2=                                              

مساحته الجانبية + مجموع مساحتي  لمتوزاى مستطيلات = المساحة الكلية

 (  4× 6× )2+  160القاعدتين.                             = 

 ²سم 208=  24× 160+2=                                        

احسب  ، سم3 ، سم5 ،سم 4ابعاده  بدون غطاء(متوازى مستطيلات 2مثال 

 ؟مساحته الكليه و الجانبيه 

 = محيط القاعده × الارتفاع لمتوزاى مستطيلات المساحه الجانبيه  :الحل 

 ×الارتفاع 2= )الطول +العرض ( ×                                                   

 ²سم54=3×2(×4+5=)                                                   

 =المساحة الجانبية +مساحة قاعدته           لمتوزاى مستطيلاتالمساحة الكلية 

   ²سم74= 5×54+4=                                                     

 المساحة الجانبية لمتوازي المستطيلات = محيط القاعدة × الارتفاع 

 = مساحته الجانبية + مجموع مساحتي القاعدتين. المساحة الكلية لمتوازي المستطيلات

 



 

 

كما  قانون محيط القاعدة ومساحة القاعدة يختلف اذا كانت القاعدة مربعة الشكل 

 فى المثال الاتى 

سم 5 ، طول ضلع القاعدةالشكل  مربعة(متوازى مستيطيلات قاعدته 3مثال 

 سم احسب مساحته الجانبية والكلية ؟10وارتفاعه 

 الحل : المساحة الجانبية لمتوازى المستطيلات =محيط القاعدة × الارتفاع 

 × الارتفاع 4= طول الضلع ×                                                     

 ²سم  200= 10× 4× 5=                                                     

 2المساحة الكلية لمتوازى المسطتيلات   = المساحة الاجانبية +مساحة القاعدة ×

 ²سم 250= 2×5×200+5=                                             

 

سم  20ومحيط قاعدته  ²سم 120(متوازى مستطيلات مساحته الجانبية 4مثال

 احسب ارتفاعه ؟

 ÷ محيط القاعدة لمتوازى المستطيلات الارتفاع = المساحة الجانبية  الحل : 

 سم       6= 20÷   120=            

سم احسب ارتفاعه اذا  25سم ،  20(متوازى مستطيلات ابعاد قاعدتة 5مثال 

 ؟ ²سم 1170كانت مساحته الجانبية

 2القاعدة = )الطول +الاعرض ( × الحل :محيط 

 سم 90= 2(×  25+  20= )                       

 الارتفاع لمتوازى المستطيلات = المساحة الجانبية ÷الارتفاع 

 سم  13= 90÷  1170=                                   

سم  7( متوازى مستطيلات قاعدته مربعة الشكل ،طول ضلع القاعدة 6مثال

 احسب ارتفاعه ؟ ²سم 280ساحته الجانبية وم

  4الحل :محيط القاعدة = طول الضلع ×

 سم 28=  4×7=                       

 ملحوظة



 

 

 سم 10=28÷ 28الارتفاع =المساحة الجانبية لمتوازى المستطيلات÷الارتفاع= 

 

سم  25وارتفاعه  ²سم 1300( متوازى مستطيلات مساحته الجانبية 7مثال 

 احسب محيط قاعدته ؟

 الحل : 

 محيط القاعدة = المساحة الجانبية لمتوازى المستطيلات ÷ الارتفاع 

 سم  52= 25÷ 1300=                         

سم 11وطول قاعدته  ²سم 480( متوازى مستطيلات مساحتة الجانبية 8مثال

 سم اوجد عرض القاعدة ؟ 10،وارتفاعه 

 الحل :محيط القاعدة = المساحة الجانبية لمتوازى المستطيلات ÷ الارتفاع 

 سم  48=  10÷  480=                       

 طول القاعدة  – 2عرض القاعدة   = محيط القاعدة ÷

 سم  13=  11 – 2÷  48=     
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